



**Культурное
наследие
Севера**

Ханты-Мансийский автономный округ – Югра
Автономная некоммерческая организация
«Культурное наследие Севера»

ул. Уральская, дом 14, офис 1001,
г. Ханты-Мансийск, 628013

<https://anokns.ru/>

e-mail: mailbox@anokns.ru

Тел: +7 3467 35-15-05 (доб. 104), +7 9028288487

Отзыв о сотрудничестве с «Культурно-спортивным комплексом «Триумф» в с. Шеркалы Октябрьского района ХМАО – Югры

Автономная некоммерческая организация «Культурное наследие Севера», совместно с ООО «НИПИ Этноархеологический центр» с 2019 года по настоящее время осуществляют комплексные археолого-этнографические работы по научному изучению объекта археологического наследия – средневекового городища Шеркалы 1.

Работы проводятся в рамках приоритетного проекта «Многовековая Югра», при финансовой поддержке Грантов Губернатора Югры. С самого первого дня реализации проекта между нашей организацией и муниципальным бюджетным учреждением культуры «Культурно-спортивный комплекс «Триумф» сельского поселения Шеркалы, сложились очень тесные творческие и профессиональные отношения. Коллектив этого учреждения, под руководством Мироненко Екатерины Юрьевны, проявили большой интерес к проекту и оказывают всестороннюю поддержку и содействие в его реализации. Реализация данного проекта направлена на изучение и популяризацию истории и культуры Югры, получение и распространение научных знаний и приобретение профессиональных навыков для участников экспедиций, и способствует обогащению учащихся знаниями о родном крае, воспитанию любви к нему и формированию гражданских позиций и навыков.

Так, в 2019 году в рамках проекта КСК «Триумф» поспособствовали организации и проведению лектория и практикума для более 30 воспитанников летнего лагеря «Нюрмат», познакомиться с профессией археолога, а жители сельского поселения Шеркалы имели возможность непосредственно принять участие в полевых археологических исследованиях.

В июле 2022 года коллектив «Культурно-спортивный комплекс «Триумф» под руководством директора учреждения Мироненко Екатерины Юрьевны встречали участников летней археологической школы «Многовековая Югра. Связь времён и поколений», в рамках проекта «Шеркалы – жемчужина Югры». Летняя школа была организована при поддержке Гранта Губернатора Югры на площадке Шеркальской археологической экспедиции с целью трансляции практического опыта ведущих

ученых-археологов Севера Западной Сибири и формирования практических навыков археологических исследований у молодого поколения. Сотрудники «Культурно-спортивного комплекса «Триумф» устроили для всех присутствующих настоящий праздник с конкурсами, песнями, танцами, мастер-классами, и, конечно, пышным застольем – ароматная уха, горячие пироги, рыба, травяной чай. После празднования совместно с участниками археологической экспедиции, главой сельского поселения Шеркалы Людмилой Мироненко и главой Октябрьского района Сергеем Заплатиным, представителями средств массовой информации в рамках круглого стола обсудили развитие туризма в районе и то, как важно, чтобы объект культурного наследия, памятник археологии городище Шеркалы 1 стал известным далеко за пределами Югры.

Таким образом, коллектив «Культурно-спортивного комплекса «Триумф» под руководством директора учреждения Мироненко Екатерины Юрьевны, занимает активную творческую позицию по просвещению и популяризации традиционной культуры коренных народов Обского севера, сохранению и использованию культурного наследия в общественной и образовательной деятельности нашего региона.

Директор



И. А. Зайцев